
 

 

 

 

 

 

 

 

ms<s;=re m;%h I 

 

01.   

 

 

02. mrsñ;sh = 26m 

 

03. remsh,a (5x + 3y) 

 

04.   

 

 

 

 

05. 50 - 37 = 13 

 

06. (a) 

 

07.   2012 - 07 - 20 

  - 10 - 04 - 03 

   2002 - 03 - 17  

 

08. 23 a2  

 

09. Y=oaO  

 

10. 1.32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Ths,¾ iïnkaO;djh u.ska 

 

YS¾Y  + uqyqK;a = odr  +  2  

(v)           (F)          (E)      

10    +      F       =  17 + 2 

   F       =   9 

 

12. (+ 19) 

 

13. 
5𝑐𝑚

5
 = 4cm 

 

14. 
5

7
  =  

10

14
 

 

15. AEB ;%sfldKh  

BDE ;%sfldKh 

 

16. 
3

5
 x 100%  =  60% 

 

17. ksjeros ks¾udKhg ^, 2& 

 

18. mrssudj   = os. x m<, x Wi 

Wi    = 
108𝑐𝑚3

12𝑐𝑚2  = 9cm 

 

19. ksjeros ks¾udKhg ^, 2& 

 

20. 110g x8 = 880g 

 

^tla m%YaKhlg ,l=Kq 2 ne.ska& 

 



 

 

ms<s;=re m;%h II 

01.  (a)  

(i) 15     (, 1) 

(ii) ;Srh iïmQ¾K lSrSug  (, 2) 

(iii)  110   (, 2) 

(iv) m%udKj;a fkdfõ'  (, 1) 

   220la wjYH fõ' (, 2) 

 

(b) 10 ka fnfok ixLHd = 720 

      o¾Ylh 3 ys .=Kdldrhla jQ ixLHd = 342" 720 

 6 ka fnfok ixLHd = 342, 720 

 9 ka fnfon ixLHd = 342, 720 

  ryia wxlh = 720  

^tl ms<s;=rlg 1 ne.ska ,l=Kq 8la& 
 

02.   

(i) (, 3) 

(ii) (, 2) 

(iii) (, 3) 

(iv) (, 3) 

 

 

 

 

 

(v) 120o  (, 2) 

 

03.     

(i) wlaI ksjerosj kï lsrSug (, 2) 

(ii) ,laIH ,l=Kq lsrSug  

tllg ,l=Kq 1 ne.ska (, 6) 

(iii) ksjerosj ,laIH hd lsrSug (, 1) 

(iv)   

 

 (, 1) 

(v) Y=5 u; msysá ´kEu ,laIHla 

WodyrK f,i (2,5), (3,5), wdoS jk fia  (, 1) 

 

 

04. (a)  

(i) 4m x 4m = 16m2   (, 2) 

(ii)    fldrsfvdafõ os. = 24m-4m 

 = 20m 

 ∴ fldrsfvdafõ m<,   =  
40𝑚2

20𝑚
 

     =  2m    (, 2) 

 

(iii) 24m x 10m  

240m2     (, 2)   

 

(b) 

(i) 1 : 200  (, 1) 

(ii) 2cm yd 3cm (, 2) 

(iii) mrsudK rEmh ksjerosj we|Sug  (, 2) 

 

05. (a) 

(i) idOdrK 

(ii) ia:Srju isÿjk  

(iii) idOdrK fkdjk 

(iv) i:Srju isÿjk 

(v) wyTq 

^tla ms<s;=rlg ,l=Kq 1 ne.ska ,l=Kq 5la&  

         (b) 

(i) ,Sgr   
60

40
 

 

= ,Sgr  1 
1

2
  fyda ,Sgr 

3

2
  (, 2) 

 

(ii) uq¿ .ukg jehjk ,Sgr .Kk = ,Sgr  
3

2 
 x 2 

   = ,Sgr  3 

   .uk wjidkfha b;srs = ,Sgr  5 -  ,Sgr 3 
   fmg%,a m%udKh  

    = ,Sgr 2 

 fï ksid wfYakaf.a m%ldYh i;H fõ'  (, 4) 

 

 

 

 

 



 

 

06. (a)  

(i) wlalr ( 2 
1

5
  + 1 

1

10
 ) 

 

wlalr 3 
3

10
  (, 3) 

 

(ii) b;srs ìï m%udKh = wlalr ( 5 – 3 
3

10
 ) 

 

       = wlalr 1 
7

10
  (, 2) 

 

(b) 

(i) 
600

5
 x 2  = 240  (, 2) 

 

(ii) 600 + 240 = 840  (, 2) 

 

(iii) re' 400 x 240 = re' 96000 (, 2) 

 

07. (a)  

(i) 54, 36, 18 ys u'fmd'i' ´kEu wdldrhlska 
fiùug  

2   54, 36, 18  

3   27, 18, 9   (, 2) 

3   3, 6, 3 

     1, 2, 1 

 

54, 36, 18 ys u'fmd'i' = 2x3x3 

       = 18 

Wmrsu md¾i,a .Kk  = 18ls' (, 1) 

(ii) lejqï   = 
54

18
   = 3  (, 1) 

flfi,a  = 
36

18
   = 2  (, 1) 

lsrsn;a leg = 
18

18
   = 1  (, 1) 

 

 

 

        (b)  

(i) T = 100 + 12 x     (, 3) 

 

 

 

(ii)       T  = 100 + 12 x  

= 100 + 12 x 80 

= 100 + 960 

        = 1060  (, 2) 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 


